
 
 

Ata da 22ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada pela 
Câmara Municipal de Cascavel em 23 de abril de 2019, com início às quatorze horas sob 
a Presidência do Vereador ALÉCIO ESPÍNOLA, secretariada pelo vereador CABRAL e 
com a presença dos vereadores: Alécio Espínola, Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, 
Celso Dal Molin, Fernando Hallberg, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, Mauro 
Seibert, Misael Junior, Nadir Lovera, Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, 
Policial Madril, Rafael Brugnerotto, Romulo Quintino, Serginho Ribeiro e Valdecir 
Alcântara. – Presidente: Havendo número regimental, dou por aberta a sessão e solicito 
ao senhor secretário que faça a leitura da matéria de expediente recebida pela mesa. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Moção n° 10/2019; Ofício n° 58/2019; Ofício n° 10/2019; 
Parecer n° 63, 73, 75 da CJR; Parecer n° 8 da CVOPU; PR n° 6/2019; Requerimento n° 
145 a 153; Indicação 287 a 307. Inscritos para o pronunciamento do grande expediente, 
os vereadores Carlinhos Oliveira, Rafael Brugnerotto, Valdecir Alcântara, Romulo 
Quintino, Mazutti, Serginho Ribeiro, Pedro Sampaio, Policial Madril, Jaime Vasatta, 
Misael Junior, Olavo Santos e Paulo Porto. – Presidente: Finda que está a matéria de 
expediente, deixo a palavra livre pra inclusão ou destaque para a ordem do dia. 
INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA ORDEM DO DIA: – Não houve nenhuma solicitação 
neste sentido. ORDEM DO DIA: – Presidente: Em segunda discussão e votação o 
projeto de lei n° 08 de 2019 de autoria do vereador Policial Madril. (-Peço a palavra) - 
Presidente: Com a palavra, vereador Policial Madril: Gostaria só que passasse um vídeo 
que eu fiz, não deu para passar ontem, e já agradecer o voto de apoio de todos os 
vereadores que votaram favorável. (Exibição de vídeo) Só agradecendo novamente o 
apoio dos nobres pares e contar com voto favorável nesse projeto. É um projeto que é só 
um dia que vai para o calendário do município, acredito que talvez com esse dia até a 
secretaria de esporte pode... (-Um aparte) Pois não. – Vereador Jaime Vasatta: Dizer da 
importância desse projeto, não só pela importância do treinador, mas também pelo 
trabalho social que esses treinadores fazem com as crianças tirando eles da rua muitas 
vezes deixando os pais despreocupados sabendo que ele está num local onde está 
sendo vigiado por esse treinador, professor. Enfim, então bela homenagem que se faz 
estipulando uma data do dia como treinador que isso também sirva de exemplo para 
outras modalidades. Então, parabéns pelo projeto, eu acho que é dessa forma que nós 
podemos enaltecer essas pessoas que fazem o bem, muitas vezes um trabalho 
voluntário. (-Um aparte) - Vereador Policial Madril: Pois não. – Vereador Carlinhos 
Oliveira: Parabenizar V. Excelência pelo projeto, o Doraci, tive oportunidade de ser um 
aluno dele, inclusive essa semana começou um trabalho de recuperação lá no campo do 
Floresta onde o campo se denomina estádio Manoel Messias, uma reivindicação muito 
antiga da comunidade onde teve vários treinadores que passaram por lá inclusive o 
Doraci, o velho Piranha, é  ressaltar as pessoas que uma forma gratuita tem um trabalho 
junto às comunidades e o esporte é um transformador na vida de muitas pessoas. 
Parabenizar V. Excelência pela homenagem do Dia do treinador. (-Um aparte) - Vereador 
Policial Madril: Pois não. – Vereador Mazutti: Cumprimentar Policial Madril pela 
lembrança de colocar esse dia do treinador de futebol e nós podemos perceber que 
todos os treinadores que temos de criança têm o mesmo objetivo, além de dar aula para 
as crianças têm o lado social, todos eles pensam da mesma forma, cuidado com a 
escola, para ver se o aluno está tendo rendimento na escola porque não adianta só jogar 
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futebol e esquecer as tarefas da aula e muitas vezes alguns professores que eu tenho 
acompanhado também o instrutor exige bastante das crianças no sentido de ajudar em 
casa, lavar seu próprio calçado, lavar sua roupa. É isso que faz com que o projeto dos 
treinadores deve ser cada vez mais valorizado. (-Um aparte) - Vereador Policial Madril: 
Pois não. – Vereador Serginho Ribeiro: Falamos sobre pessoas que fazem a diferença 
na vida das pessoas, esse é o grande estímulo, você prestigiar pessoas. A gente fala 
sempre em famílias que participam de atividades culturais e esportivas e veja bem que 
legal é enaltecer e prestigiar pessoas que merecem, isso que eu vejo na verdade sempre 
nos falamos de homenagens de pessoas que fizeram parte da história de Cascavel, 
deixaram seu legado e partiram, e pessoas atualmente que fazem a diferença. Parabéns. 
(-Um aparte) - Vereador Policial Madril: Pois não. – Vereador Mauro Seibert: Era um bom 
tempo, nós que passamos ali também com Mário Bonato, Doraci, Sandro também que a 
gente jogou também junto algumas vezes, mas daí eu o sangue da lavoura falou mais 
forte ficamos por lá. Eram tempos bons que a gente vê a luta todos esses anos desses 
profissionais ajudando essas famílias e muitas vezes criticam, mas na hora de por a mão 
no bolso tem um escorpiãozinho, então a gente tem que valorizar. Então, parabéns pela 
bela homenagem. - Vereador Policial Madril: Obrigado a todos os vereadores que 
contribuíram com a sua fala nesse projeto, acredito que é uma homenagem justa pra 
todas as pessoas que estão envolvidas no esporte de uma forma ou de outra que 
sempre procuro passar uma disciplina e o respeito pelo próximo e vi numa realidade da 
gente antes mesmo após ser eleito o Mário me convidou um dia para conhecer uma 
pessoa que era o Mário Galavotti que trabalha aqui na Câmara, é um esportista também, 
mas é uma espécie de um treinador porque todos os projetos as dúvidas que a gente 
tem a gente chega no fundo e vai pedir para o Mário para pedir informação e obter um 
conhecimento. Eu, por exemplo, todos os assessores que trabalham hoje comigo e que 
entram, sempre peço para quando não tem algo que fazer para chegar conversar com o 
Mário e tentar sempre buscar um conhecimento. Acredito que o Mário, o nosso diretor 
legislativo que está aqui do jurídico que é o doutor Rafael são pessoas que estão aqui 
para orientar cada vereador e cada vereador toma decisão se vai seguir pelo lado técnico 
ou político. É uma homenagem justa para os treinadores de futebol e todas as pessoas 
com uma forma ou outra orientam o próximo. – Presidente: Continua em discussão o 
projeto. Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores 
contrários que se manifestem. Projeto de lei aprovado pela totalidade dos senhores 
vereadores. Em segunda discussão e votação o projeto de lei 08 de 2019 e autoria do 
Vereador Roberto Parra. Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como 
estão, os vereadores contrários que se manifestem. Projeto de lei aprovado pela 
totalidade dos senhores vereadores. Vamos para a discussão da emenda 01 de 2019 do 
projeto 08 de 2019. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Parra. - 
Vereador Parra: Meu gabinete confeccionou essa emenda para gente deixar instituído o 
mês de novembro, Outubro Rosa, Novembro Azul que já é um mês onde é feita 
publicidade de alerta ao câncer tanto Outubro Rosa mais deixado a mulher e Novembro 
Azul aos homens. Então, essa emenda sugere que essa publicidade seja feita nesses 
meses e retiramos também a questão do transporte coletivo que os cartazes sejam 
fixados somente na rede pública principalmente de saúde onde é aglomeração maior de 
pessoas, mas cita também a importância de usar mídia social para divulgar esse projeto. 
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Algumas correções.  Peço voto favorável à emenda. – Presidente: Em votação, a 
emenda 01/2019. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores 
contrários que se manifestem. Emenda aprovada pela totalidade dos senhores 
vereadores. Em segunda discussão e votação o projeto de lei n° 29 de 2019 de autoria 
do Executivo Municipal. Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como 
estão, os vereadores contrários que se manifestem. Projeto de lei aprovado pela 
totalidade dos senhores vereadores. Vamos agora para a emenda 01 de 2019 do 
anteprojeto de lei n° 29. Em discussão a emenda. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a 
palavra, vereador Rafael Brugnerotto. - Vereador Rafael Brugnerotto: Essa emenda foi 
proposta pela comissão de Justiça e redação só para adequar a ordem do projeto porque 
falava primeiro em doação e depois em desafetação, então nós propusemos uma 
Emenda para alterar primeiro a desafetação para depois a doação. Peço voto favorável 
para que o projeto tenha uma técnica mais adequada para ser efetivado como lei 
posteriormente. Obrigado. – Presidente: Continua em discussão a emenda 01 do projeto 
029. Em votação a emenda 01 do projeto 29. Os vereadores favoráveis permaneçam 
como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Emenda 01 do projeto 029 
aprovada pela totalidade dos senhores vereadores. Em única discussão e votação a 
Moção 09/2019. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Nadir Lovera. - 
Vereadora Nadir Lovera: Fruto do sonho de pioneiros que tiveram coragem de atender 
que através da integração é que os resultados poderiam se tornar possíveis a Amop 
completa em junho próximo 50 anos de fundação. Entidade que muito contribuiu para o 
desenvolvimento de Cascavel e consequentemente dos demais municípios da região 
oeste do Paraná. Defensora das nossas grandes bandeiras de luta a Amop foi 
fundamental em conquistas como o ensino gratuito superior, o Hospital Regional hoje 
Universitário, a ponte de Guaíra, a Ferrovia da produção, o aeroporto Regional, a 
duplicação das rodovias e outras tantas. Naquele inverno de 1969 a motivação era outra: 
fazer com que o asfalto chegasse enfim a região oeste do Paraná, pois até então a 
rodovia pavimentada chegava apenas até Guarapuava. Outra reivindicação daquele 
momento foi instalação de antenas de televisão, benefício esse que até então era 
exclusividade dos grandes centros. Eram apenas 19 municípios naquela época. Aos 
poucos municípios foram se desmembrando e hoje temos 54 municípios na área de 
abrangência da Amop que é de quase 1 milhão e 200 quilômetros quadrados. A 
representatividade dessa instituição também é gigantesca, são mais de 1 milhão e 400 
mil habitantes. O oeste do Paraná conta com atrações diversas como as Cataratas do 
Iguaçu, Itaipu Binacional, cooperativas campeãs do agronegócio, no comércio pujante e 
um enorme potencial ainda a ser explorado. Hoje a Amop desenvolve um trabalho de 
apoio que provoca reflexos positivos principalmente nos municípios pequenos e médio 
porte, mas também trabalha a favor de cidades de médio porte assim como é o caso de 
Cascavel. Através do departamento de engenharia e projetos a Amop está solucionando 
um problema antigo que afligia a população de Cascavel e de outras 24 cidades: a 
comunidade das obras do Cisop. Na educação também colabora com a atualização do 
currículo básico das escolas municipais e desenvolve outras importantes iniciativas de 
cunho pedagógico, mas é nas estratégias de desenvolvimento de identidades que mais 
se destaca, é graças a ela que hoje temos uma sólida parceria com a Itaipu Binacional 
indispensável para as políticas de apoio ao homem do campo hoje em desenvolvimento 
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na cidade de Cascavel. Por fim, diante de todos esses argumentos essa homenagem se 
faz mais do que justa e necessária. Diante dos fatos narrados peço apoio unânime de 
vossas excelências e o voto em favor desse requerimento. Muito obrigado. – Presidente: 
Continua em discussão a Moção n° 09 de 2019 de autoria da vereadora Nadir Lovera. (-
Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Carlinhos Oliveira. - Vereador 
Carlinhos Oliveira: Parabenizar a vereadora pela proposta justa e necessária tendo em 
vista que a Amop representa vários municípios, defende a nossa região e através da 
Amop várias bandeiras foram levantadas e várias bandeiras foram concebidas. Que 
venha e mais 50 anos. – Presidente: Continua em discussão a Moção 09/2019. Em 
votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários 
que se manifestem. Moção n° 9 aprovada pela totalidade dos senhores vereadores. Em 
única discussão e votação a Moção 10/2019. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a 
palavra, vereador Romulo Quintino. - Vereador Romulo Quintino: A presente Moção foi 
assassinada ontem pelos vereadores e nós tivemos algumas correções a serem feitas e 
alguns dos que assinaram depois não foram encontrados, é o motivo que os senhores 
não veem a assinatura de vocês aqui, mas está dentro da correção necessária. A 
Agepar, Agência de regulação do Paraná que regula os serviços, as concessões, 
inclusive a famosa agência que homologou as decisões e supressões das duplicações 
das estradas do Paraná e desde 2017 também passou a regular o serviço da Sanepar e 
homologar as mudanças que entendem serem necessárias. Há alguns dias houve esse 
aumento de 12,3 que surpreendeu mais uma vez a população do Paraná e os senhores 
todos os vereadores certamente já ouviram essa reclamação da população e por isso 
nós encaminhamos junto com todos os vereadores e também como um documento 
oficial desta Casa essa Moção de repúdio, claro que é da Câmara Municipal de Cascavel 
como representante da população de Cascavel e que será encaminhada também 
logicamente ao comando do governo para que tenha conhecimento de que a população 
de Cascavel naturalmente não está de acordo. Então, eu peço novamente aos senhores 
vereadores aprovação dessa moção, tenho certeza que será levada em conta a posição 
da Câmara de Vereadores de Cascavel junto ao governo do estado. Obrigado. (-Peço a 
palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Fernando Hallberg. - Vereador Fernando 
Hallberg: Parabenizar o vereador Romulo Quintino pela iniciativa e por ter disponibilizado 
essa Moção para todos os vereadores assinarem. Parabéns pela iniciativa que você está 
tendo já discutindo essa questão da Sanepar há bastante tempo, vereador Celso Dal 
Molin também já investiga essa questão do contrato da Sanepar há bastante tempo e 
vocês dois vêm fazer um trabalho brilhante com relação a isso. A população de Cascavel 
tem nos cobrado bastante com relação a esse aumento de 12% que é um aumento 
substancial, é uma estatal que tem participação privada e que nós temos que manter aí o 
interesse da maioria que é o interesse público e não há nenhuma justificativa para que 
haja um aumento de 12% na conta de água dos cascavelenses. Creio também que a 
gente pode começar uma grande fiscalização com relação a saber exatamente para 
onde vai esse dinheiro que pagamos porque a Sanepar é uma caixa preta. Vivemos 
esses dias uma crise aqui em Cascavel com aumento aí gigantesco dos casos de 
diarreia em nossa cidade, com indicativa que o problema era da água e a Sanepar até 
hoje não assumiu que o problema era da água, mas quando mudou a dosagem do 
produto químico que era colocado na água o problema acabou? E aí o problema não era 
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na água? Nós estamos pagando um preço absurdo para não recebermos uma água de 
qualidade em casa, quem vai pagar pelos medicamentos que foram usados agora por 
todas essas pessoas que sofreram com isso e não foram poucas, segundo relatos foram 
cerca de 7 mil pessoas em Cascavel que tiveram que comprar muitas vezes porque o 
medicamento não tinha, a princípio, na Farmácia Básica e só depois foi disponibilizado 
através de uma dispensa de licitação com autorização expressa do Ministério da Saúde 
que esteve aqui em Cascavel por mais de 30 dias inclusive. Não podemos aceitar de 
maneira nenhuma esse aumento de 12% na tarifa de água aqui de Cascavel porque de 
fato não temos um serviço adequado e precisamos investigar, saber exatamente aonde 
está indo cada centavo desse dinheiro. Conte sempre comigo. (-Peço a palavra) - 
Presidente: Com a palavra, vereador Pedro Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: Ano 
passado foi reajustado em 5.12. Alega a Agepar que essa revisão tarifária periódica foi 
congelada no governo Requião de 2005 a 2010. Então, eles têm 25% de atraso de 
reajuste da tarifa que não era para prejudicar os mais necessitados e agora começam a 
impor o reajuste para poder alcançar o previsto e chegar ao bolso do cidadão e ter mais 
prejuízo. Então, certamente nós teremos aí 12,13 desse ano e ano que vem ainda mais 
perto para fechar os 25 que nos meus cálculos aqui, mas sete pontos percentuais acima 
da inflação e hoje eles estão prestando informações na Assembleia, estive na 
Assembleia semana passada e o líder do governo Hussein Bakri convocou tanto o 
presidente da Sanepar e tanto o da Agepar para que hoje prestasse as informações. 
Então, eu acho que hoje eles vão repassar tudo isso que a gente está falando, mas o 
repúdio aqui é importante para que a gente possa se manifestar enquanto população de 
Cascavel. Obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Rafael 
Brugnerotto. - Vereador Rafael Brugnerotto: Parabenizar o Romulo pela Moção e 
inclusive estou assinando a moção que sepulta qualquer possibilidade de estar 
preocupado com a Sanepar, estou preocupado com a população de Cascavel, temos 
que continuar lutando também pela questão da tarifa mínima, mas hoje naquela reunião 
foram lá e choveram no molhado, disseram que é uma reposição contratual e que tem 
que ser reposta e que estão cumprindo o contrato. (-Um aparte) Pois não. – Vereador 
Pedro Sampaio: O que o governo Requião fez de congelar para não prejudicar os mais 
necessitados, assim que eles falaram, agora estão penalizando, então passados 9 anos 
a população está sendo penalizada pela mentira lá atrás contada pelo ex-governador. 
Obrigado. - Vereador Rafael Brugnerotto: É só pra deixar registrado que estamos nessa 
empreitada de defesa dos consumidores, cascavelenses e paranaenses pra que essas 
tarifas abusivas não continuem e que passamos cobrar as obrigações contratuais 
também que estão previstas. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Romulo Quintino: Eu até 
entendo Vereador Pedro Sampaio que não podemos até compreender como uma 
mentira da época do Governo Requião, foi uma prática do governo dele por assim dizer. 
Não tenho nenhum tipo de admiração pelo governador Requião, pelo contrário, mas era 
de fato uma política social que era auxiliar as pessoas naquele momento tendo em vista 
que é Sanepar naquele momento também não tinha essa característica jurídica de hoje 
que é esse grande percentual da iniciativa privada que naturalmente quer lucro e lucro 
sobre lucro e lucro sobre algo que é indispensável que é a água. O governo precisa rever 
essas políticas tanto de voltar os 10 metros cúbicos como também de colocar uma tarifa 
que seja de fato social, módica como diz a Legislação Federal da Lei das concessões 
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porque é algo que não podemos ficar sem. Obrigado. - Vereador Rafael Brugnerotto: 
Contem comigo nessa empreitada tão importante que é a defesa das nossas águas e 
também a cobrança de um preço justo com uma prestação efetiva de serviço que deve 
ser feito pela Sanepar. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Misael Junior: Importante 
também aqui lembrarmos que a assembleia Legislativa do Paraná concedeu durante um 
período de tempo um aumento de até 25% por parte da Sanepar desse contrato e em 
pouco tempo se realmente existir esse aumento vai passar dos 25% que eles 
entenderam como correto naquele momento. Acho que também notificar a Assembleia 
Legislativa do Paraná para que ela também possa, uma vez que a competência política 
está com ela como é que já discutimos no outro momento, mas que ela também possa 
entender isso e fazer o que o Vereador Pedro Sampaio disse há pouco através do líder 
de governo, prevalecer o contrato uma vez que todas as informações que o vereador 
Celso Dal Molin tem nos trazido é de que o contrato realmente foi quebrado. - Vereador 
Rafael Brugnerotto: Era isso. Contem com este mandato pra que passamos travar essa 
luta na intenção de satisfazer os interesses da população do Paraná. (-Peço a palavra) - 
Presidente: Com a palavra, vereador Celso Dal Molin. – Vereador Celso Dal Molin: Olha 
que empresa fantástica, quem que não queria ter uma empresa dessas? Pega um 
produto que é nosso, de Cascavel nossos rios, fontes, nossos lagos, pega essa água, 
trata ela e vende ela para nós. Pega de graça trata e vende para nós, depois nós 
pagamos a água que entra na nossa casa e pagamos 80% de esgoto que sai da nossa 
casa. Aquela rede que tem na frente da nossa casa nós construímos, nós pagamos ou 
quem fez loteamento e é doada para Sanepar. A Sanepar tem de graça e usa o que nós 
pagamos para vender o seu produto e ganhar com isso. Não há preservação, cuidado, o 
lago está assoreando, rios estão secando, as fontes estão secando e onde está indo 
esse dinheiro? Agora tinha que vir na verdade abaixar o preço da água, mas estão 
aumentando. Então, é algo que nós estamos atentos, cuidando, levantando, e acabou 
aquele tempo de nós não cobrarmos das grandes empresas, dos grandes empresários, 
daqueles que estão trazendo para Cascavel algo que é tirado daqui e nós vamos cuidar 
disso com certeza. Essa Moção possa ser ouvida e acho e que nós possamos ter uma 
resposta. Obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Olavo 
Santos. - Vereador Olavo Santos: Parabenizar o Romulo por encabeçar essa luta, dizer 
que como membro da diretoria da Acamop na próxima reunião estarei levando esse 
assunto até a diretoria para sugerir a criação de uma comissão temática específica para 
a luta nas questões que diz respeito a Sanepar. Se isso acontecer, gostaria muito de ter 
o vereador Romulo e vereador Celso Dal Molin nesta comissão para liderar diante dos 52 
municípios do oeste do Paraná, das câmaras uma ação coletiva em nome da Acamop 
neste sentido. Vereador Celso foi muito feliz em discorrer sobre quanto nós estamos 
pagando, vereador Fernando foi feliz em discorrer a qualidade do que estamos 
recebendo. Ainda acredito que a qualidade que recebemos é muito boa comparando com 
outros municípios. Agora, a questão do aumento o percentual é um absurdo. Basta que 
todos nós que aqui estamos e aqueles que nos acompanham pela TV Câmara que nos 
acompanham aqui na plenária façam uma análise de quanto tiveram de reajuste nos 
seus salários, nos seus rendimentos nos últimos anos. É um absurdo chegar a esse 
percentual de reajuste. Esta casa se manifesta e tenho certeza da aprovação da Moção 
por unanimidade, agora faz-se necessário que o prefeito Paranhos também se manifeste 
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e peço que mude de opinião e fique do lado da população pedindo, solicitando que esse 
aumento não seja nesse patamar pois quem detém o contrato, quem assina o contrato é 
o Poder Executivo e sabemos que a pressão funciona e sabemos que também ele tem 
um bom trânsito para com as lideranças no estado do Paraná. Então, faz-se necessário 
que joguemos todos no mesmo time, faz-se necessário o peso pesado no município de 
Cascavel esteja do lado da população e que se manifeste contrário a esse reajuste. Fica 
aqui no plenário meu registro, meu pedido para que ele se manifeste verdadeiramente do 
lado da população porque ele tem condições de discursar e nós sabemos que o aumento 
é exagerado e quem assina, quem é responsável pelos contratos é a prefeitura, é o 
Executivo. Então, dessa maneira votarei assim como assinei, votarei favorável e mais 
uma vez parabenizo o vereador Romulo Quintino. – Presidente: Com a palavra vereador 
Paulo Porto. - Vereador Paulo Porto: Só destacar esse momento bom desta casa em 
especial com essa Moção. Esta Casa tem sido protagonista e tem tido o hábito de 
debater grandes temas do município e do estado, foi assim com o tema de Jangadinha, 
eu queria destacar essa casa foi fundamental. Fomos até Curitiba. Agora creio que 
chegamos ao bom termo, essa casa se posicionou de maneira muito determinada em 
uma questão aparentemente insolúvel e de cunho estadual como a integração de posse, 
está sendo assim com as águas, se iniciou como uma cruzada pessoal do vereador 
Celso Dal Molin e hoje é uma cruzada que abarca toda essa casa inclusive o líder do 
governo não só pela questão do aumento que a gente acha abusivo, mas pela questão 
do contrato que o Celso vem apontando quase um ano, que ele tem quase como mantra 
todas as sessões nos convencendo e ganhando esta Casa e ganhando a sociedade para 
esse debate. Ontem trouxe os dados dos agrotóxicos, ontem inclusive o deputado Goura 
fez a mesma fala que eu fiz hoje ontem aqui nesta Casa sobre os 27 agrotóxicos 
encontrados na água do Paraná e que a Sanepar simplesmente desconhecia esses 
dados pelo que ela disse numa reportagem hoje, que a gente conhece os dados e vai 
tomar as providências cabíveis. Oxalá que essa Casa siga nessa toada desses grandes 
e bons debates. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Mauro Seibert. - 
Vereador Mauro Seibert: Assinei essa Moção, parabenizar o vereador Romulo que 
encabeçou e também acho louvável a gente defender esse não aumento nesse 
momento, mas eu gosto de ver sempre um contexto meio geral. Aqui na fala do vereador 
eu comecei a recordar dos bons tempos que era nossa Sanepar, Telepar, Copel que 
eram exemplos para o Paraná. Me recordo que começou um sucateamento dessas 
empresas para alguns grupos às vezes adquirir como foi a parte da Sanepar que é um 
grupo que se não falha a memória ainda continua com grupo francês que na época 
adquiriu mais de 30% e eu acredito que esteja até mais essa porcentagem hoje. Outra 
coisa que eu me recordo que em todo esse tempo muito se falou no rio Cascavel e isso 
estou falando mais de 30 anos, pouco tempo vemos uma ação da própria Sanepar de 
alguns órgãos ambientas juntando toneladas de lixo que não são os agricultores que 
jogam. Lembrar também que tem a dedicação de técnicos, pessoas que deram o 
sangue, a sua vida por essa empresa que não são culpadas de grandes executivos na 
calada da noite de tentar fazer o sucateamento dessas grandes empresas. A gente tem 
que sempre que olhar nesse contexto, realmente o aumento aqui é abusivo por 
irresponsabilidade às vezes ali atrás e politicagem, de querer fazer populismo em cima 
do dinheiro alheio. Temos que ter a responsabilidade de quando a gente fala nessas 
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empresas que tem pessoas que se dedicaram. Estou assinando essa moção contra esse 
aumento abusivo, mas temos que entender o contexto que chega na nossa casa. Eu 
sempre falo na universidade que eu percebi um menino esbravejando, criticando tudo e 
eu perguntei para ele: quando você chega em casa qual a primeira coisa que você faz? 
Deito no sofá. Falei: não, às vezes vai para o banheiro abre uma torneira. Uma pena que 
nossos grandes gestores que passaram pelo Paraná e aqui também na prefeitura de 
Cascavel não pensaram que o principal que nem diz lá no sítio, a galinha dos ovos de 
ouro se chamava Rio Cascavel, as fontes estão aí para quem quiser ver: o que foi 
construído na beira da principal nascente de Cascavel que é um abastecedor de 70%? 
Moradias e mais moradias. Essa infiltração que o Paulo Porto colocou aqui bem 
lembrado, então não foi feito um planejamento a longo prazo. As pessoas não estão 
percebendo que aquele que se dedica no dia-a-dia que está lá consertando o esgoto que 
ninguém vai querer consertar um cano cagado lá, ninguém vai querer ir de madrugada 
ver se está entupida uma captação de água que vai trazer o benefício para dentro das 
suas casas. Temos que parar um pouquinho para pensar o que está acontecendo 
realmente no nosso governo e sim planejar. Essa discussão tem que trazer à tona com 
responsabilidade. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Celso Dal Molin: Lembrando que a 
empresa francesa não tem mais a quantidade de ações que tinha, o Paraná tem 60% e 
grupos estrangeiros hoje tem 17% das ações da Sanepar, Itaú tem um pouquinho, 
algumas empresas mais um pouco. O maior acionista da Sanepar é próprio Estado do 
Paraná. - Vereador Mauro Seibert: 60%, mas está faltando 40. – Vereador Celso Dal 
Molin: 17% algumas empresas estrangeiras, o Itaú tem e umas empresas que tem uma 
porcentagem 1, 2% que fecha. - Vereador Mauro Seibert: Banco Itaú. – Vereador Celso 
Dal Molin: Tem 1,17 se não me falha a memória. – Presidente: Essa Casa tem mantido 
um bom debate em defesa da nossa população, eu acho isso salutar, importante e 
precisamos continuar levantando bandeiras que realmente vão ao encontro das 
necessidades das pessoas que mais precisam. Recentemente fizemos um grande 
debate da Jangadinha. Se nós olhássemos de maneira muito fria, não iríamos debater 
esse assunto, mas pela responsabilidade e o ideal de cada um dos vereadores nós 
temos debatido esse tema, e esse tema da água da cidade de Cascavel que envolve a 
Sanepar é necessário, imprescindível. Eu estou fazendo um estudo sobre as cidades que 
tem a sua própria água, municipalização da sua própria água, recentemente recebi uma 
ligação de uma pessoa um tanto quanto nervosa falando sobre essa questão e um pouco 
revoltada sobre esse estudo que estou fazendo e nós vamos trazer para essa Casa, 
debater essa questão da municipalização da água, se há viabilidade, se não há 
viabilidade, a concessão que aí está tem que tomar consciência de que nós estamos 
vivendo um novo tempo, novo momento. Alguém há poucos dias disse para mim: 
Esqueça, em 2024 será renovado com a Sanepar. Se for renovado com a Sanepar, mas 
pelo menos nós teremos um grande debate por ocasião de 2024 para saber o que nós 
realmente estamos entregando e qual o compromisso da companhia que vai administrar 
a água de Cascavel. Parabenizar os vereadores pelo trabalho, pela união em torno 
desse debate tão importante que vai ao encontro das necessidades da população. 
Obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Policial Madril. - Vereador Policial 
Madril: Parabenizar o vereador Celso Dal Molin por essa iniciativa e convidar a gente pra 
assinar junto essa moção. No começo da legislatura agora em 2019 quando o vereador 

8 



 
 

Romulo estava fazendo um projeto ali para diminuir os metros cúbicos que foi aumentado 
ali numa jogada que depois a gente vendo e sabendo que foi usado de malandragem da 
Sanepar que é um projeto que só tem em Maringá, lá está dizendo que é 
inconstitucional, só se a gente for ver nesse caso a gente vai sempre pela 
constitucionalidade e o pessoal ganhando dinheiro. Não quis falar também quanto ao 
estudo da municipalização da água por saber já que o vereador Alécio estava fazendo 
um estudo sobre essa situação, até tinha comentado com o vereador Olavo quantas 
cidades que têm água municipalizada. Acredito que a gente tem que partir para esse 
lado de municipalizar água e ver o custo benefício. Porque tudo que a gente está 
terceirizando, o caso aí que a gente vê claro dos pedágios que quase todas essas 
empresas que pedagiaram aí na verdade só entraram com as cancelas que benefício 
mesmo pra o usuário, vem bem pouco. Na cidade a gente vê também que a Sanepar 
entra, mas com pouca coisa, a água é do nosso município e na verdade só estão 
ganhando que a gente sabe que todo ser humano ninguém vai investir dinheiro aonde 
não vai ter um retorno, ninguém vai por dinheiro para empatar. Então, acho que é um 
estudo válido, um debate válido, tem que aprofundar nesse estudo e a gente tem que 
pensar em municipalizar mesmo a água de nossa cidade senão a gente vai ficar a vida 
inteira com a matéria prima, com tudo, e as pessoas só vindo e arrecadando dinheiro e 
cada vez ficando mais rico na costa da população e do povo nosso, isso aí já é exemplo 
claro. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Mauro Seibert: Bem lembrado que você tocou 
agora, se não me falha a memória começou hoje já redução das tarifas do pedágio, uma 
determinação graças a Lava Jato e quem sabe ali na frente trazendo tudo isso à tona, 
quem sabe não surge também às vezes quem sabe no meio de tudo isso de tantos 
escândalos que estão acontecendo no Paraná às vezes algum benefício também algo a 
mais quem sabe até nesses resíduos aí de tarifa também. Tudo isso se começa o 
debate. Pedágio está aí, se não me engano começou já a redução da tarifa. Obrigado. - 
Vereador Policial Madril: Obrigado pela contribuição, só mais uma vez deixar claro e ser 
grato ao vereador Romulo por minha parte de ter pedido para assinar junto com essa 
Moção que é uma demanda de toda a população de Cascavel. Essa era uma Moção se 
ele quisesse fazer politicagem ele faria sozinho e todo mundo ia votar favorável porque é 
uma demanda da população e que estão aclamando, a gente sabe que não tem aumento 
de salário, a situação está difícil para todo mundo e sempre vendo aumento em 
iluminação, água, pedágio e o povo cada vez ganhando menos e sempre pagando mais. 
Então, vou votar favorável e agradecer a atitude do vereador Romulo de ter convidado e 
abrido aos demais vereadores pra assinar juntos, essa moção. (-Peço a palavra) - 
Presidente: Com a palavra, vereador Parra. - Vereador Parra: Fiz uma indicação para 
que o Paranhos entre nessa briga, é um exímio negociador, negociou o não aumento da 
passagem coletiva, ajudou na questão do aumento salarial dos motoristas. Paranhos tem 
uma força para entrar nessa luta e ajudar a população de Cascavel. Estava vendo a 
questão do que é uma tarifa da Sanepar. “Nós estamos simplesmente só pagando o que 
consumimos”, mas por trás disso, nós imaginamos aqui no Paraná, já fui em alguns 
eventos que a Sanepar está patrocinando, chega ao absurdo de 200 mil de patrocínio. 
Esse dinheiro vem da população. Temos muitos cargos nomeados e isso tem um custo e 
todo mundo paga essas taxas. Temos que entrar realmente nessa briga e auditar esses 
contratos, saber o que é realmente o tratamento, o serviço que é prestado para 
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população. Existe projeto que é a Sanepar resolve patrocinar e pagar alguns projetos 
que não têm nada a ver com fornecimento de água, isso tudo pago pela população de 
Cascavel. Estávamos olhando no site, é muito difícil você entrar o pedido de informação, 
precisamos realmente entrar dentro desse contrato e saber o que realmente a população 
paga. – Presidente: Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 
vereadores contrários que se manifestem. Moção aprovada pela totalidade dos senhores 
vereadores. Em votação a ata da 18ª sessão ordinária, 17ª sessão ordinária e a ata da 
15ª sessão ordinária. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores 
contrários que se manifestem. Atas aprovadas pela totalidade dos senhores vereadores. 
Finda que está a matéria da ordem do dia deixo a palavra livre aos senhores vereadores 
para pronunciamento de interesse público. A primeira inscrição é do vereador Jaime 
Vasatta. GRANDE EXPEDIENTE: – Vereador Jaime Vasatta: No dia 23 de Março nós 
encaminhamos um ofício a Sanepar sobre esse assunto do vazamento. O Celso não 
pôde ir, tinha outro compromisso. Fomos até o lago onde tinha esse possível vazamento. 
Na verdade existiu realmente esse vazamento de esgoto dentro do Lago no final da Rua 
Treze de Maio. Segundo a Sanepar houve um rompimento de um PV que fica no final ao 
lado da subestação elevatória. Segundo as pessoas que denunciaram realmente tem até 
a marca lá do esgoto que passou por cima da ciclovia, mas ela passou por dentro de 
uma galeria, dentro de tubos de aproximadamente 30 diâmetros que foi para dentro do 
lago e esse tubo diz ele que não funciona mais. Acreditar nisso? Não sei. Tem que fazer 
um estudo melhor. Segundo a Sanepar os técnicos estiveram lá e isso vem de 
ocorrência da tubulação dos banheiros que estão lá na ciclovia. Recebi aqui até para 
deixar os vereadores e a vereadora também aqui a par da resposta da resposta da 
Sanepar dizendo o seguinte: em resposta ao Ofício n° 35/2019, a Sanepar tem apenas 
um registro de vazamento no ponto de ligação dos banheiros ao da pista de caminhada. 
No dia da pesca teve um vazamento e não foi nesse dia, e teve outros que aconteceu. 
Verificou-se grande quantidade de resíduos sólidos na tubulação que interliga os 
banheiros à rede coletora de esgoto. Banheiros de responsabilidade da secretaria do 
meio ambiente, precisamos fazer esse contato. Constatando ainda que existe 
lançamento de águas pluviais na rede coletora de esgoto da Sanepar naquele registro o 
que aumenta o volume de líquido na tubulação. Essa resposta ficou um pouco em dúvida 
em relação ao que a Sanepar encaminhou pra nós. Há 15 anos houve uma reunião na 
associação de moradores do Jardim Caravelle para ser desativado. Foram feitos 
investimentos através da Sanepar de novas redes lá inclusive interrompendo a pista de 
caminhada por vários meses, a metade da pista devido àquelas obras para exatamente 
desativar aquela subestação elevatória. Precisamos aprofundar mais. Acho que a 
Sanepar poderia investir um pouco mais na preservação inclusive na nascente próxima 
ao Lago Municipal. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Olavo Santos: Se eu entendi, 
então diante daquilo que o senhor constatou não bate com a resposta da Sanepar a 
respeito do vazamento? Eles não têm nem conhecimento disso? – Vereador Jaime 
Vasatta: Exatamente o que você falou, até porque apareceu lá um guarda patrimonial e 
pedi a ele que ficasse atento e assim que tivesse um vazamento dessa natureza nos 
avisar pra gente pegar isso de surpresa e ver de onde está surgindo esse vazamento. (-
Um aparte) Pois não. – Vereador Pedro Sampaio: Importante sua preocupação e é a 
preocupação nossa também de Cascavel. Esses dias, estive conversando com o síndico 
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daqueles condomínios que beiram ao lago municipal, eles têm a própria caixa onde é 
desagrado todo o esgoto do condomínio e eles têm essa pulsão para estação lá do 
Pacaembu através de motores, de que eles fazem esse trabalho porque ainda não foi 
ligado à rede esgoto da própria Sanepar. Eu e vereador Fernando encaminhamos Ofício, 
pedimos reiteradas vezes e acho que chegou o momento de chamar a Sanepar porque 
se chegar a vazar... O crime ambiental vai estar crasso ali por parte do condomínio e 
também pela omissão da Sanepar. Então, importante nós levarmos esse debate com 
mais profundidade. – Vereador Jaime Vasatta: Obrigado. Nós estávamos hoje de manhã 
no programa do rádio, vereador Policial Madril estava junto e falou, as denúncias que 
aparecem, a função do vereador é essa, independente se ela seja questão do Estado ou 
do município, a função da gente ir buscar e fiscalizar. A Sanepar tem feito um bom 
trabalho em algumas áreas, mas pode fazer muito mais pelo que arrecada. – Presidente: 
Com a palavra vereador Carlinhos de Oliveira. - Vereador Carlinhos Oliveira: Ontem 
tivemos a oportunidade de estarmos visitando um local aqui em Cascavel que nos 
chamou muito atenção e merece uma atenção especial de toda a sociedade de Cascavel 
tendo em vista que foi uma visita da comissão de cultura e esportes desta Casa a pedido 
do proprietário da residência. Vou pedir para a técnica passar algumas imagens e depois 
vamos comentar um pouco e vocês vão perceber a importância que existe nesse local. 
(Exibição de vídeo) Essa é a residência do Senhor Pompeu, uma pessoa que tem uma 
história no município de Cascavel e ele procurou a comissão de Cultura e esportes 
fazendo um apelo. Eu ali cortei inúmeras fotos que o arquivo mais interessante que ele 
tem é um arquivo com relação a armas. Ele tem inúmeras às armas lá que, a pedido do 
exército, nós não podemos divulgar essas armas por enquanto. Ele tem um histórico de 
cada arma que ele tem, ele tem um acervo fantástico. A preocupação dele é que ele 
relata: já estou no fim da vida, com 80 e poucos anos e aonde que eu vou guardar todo 
esse acervo que ele tem lá? Tem acervo da parte contábil, fotografia, e o apelo dele seria 
que até nós já fizemos uma indicação enquanto a comissão que seria um grande museu 
no município de Cascavel que pudesse ter várias câmaras, câmara do esporte, do 
futebol, da música, da arte, do automobilismo e comportasse também todo esse acervo 
que ele tem. Então, ele pediu que a comissão fizesse a visita lá. (-Um aparte) Pois não. – 
Vereador Mazutti: Na verdade ele é a própria história, e ele fazendo esse guardado de 
lembranças, de coisas antigas, nem todos fazem o que ele fez de ter esse arquivo, de 
guardar história até da própria contabilidade. Tem inúmeras máquinas antigas que eram 
utilizadas que hoje já ficou para trás, mas os contadores antigos conhecem as máquinas. 
Ele tem essa preocupação de guardar em todos os sentidos, ele mesmo já é uma 
história, precisamos sempre prestigiá-lo. (-Um aparte) várias Pois não. – Vereador Olavo 
Santos: No próximo contato com o senhor Pompeu que possa dizer a ele que se quiser 
fazer a doação naquilo que nós poderíamos utilizar no Museu da produção porque se 
tornará realidade no município de Cascavel esse Museu da produção. Nós estamos já 
buscando esses doadores para o museu da produção. Sabemos o empenho do prefeito 
Paranhos também nesse sentido, ele está em Brasília, esperamos que também faça uma 
visita lá no Ministério do Turismo para trazer uns caraminguás para se tornar realidade 
esse sonho de muitos do município de Cascavel. (-Um aparte) - Vereador Carlinhos 
Oliveira: Pois não. – Vereador Serginho Ribeiro: Ficamos bastante entusiasmados, vimos 
o acerto que ele tem e o carinho. Inclusive belíssimo trabalho da Silvia que está na 
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Secretaria Municipal de Cultura trabalha no Acervo do museu e com certeza o amor e o 
carinho e que merece total segurança. Olha só quanto Cascavel vai crescer com isso. 
Vamos fazer história e termos nosso acervo e o Museu Histórico na cidade de Cascavel. 
(-Um aparte) - Vereador Carlinhos Oliveira: Pois não. – Vereador Pedro Sampaio: 
Fantástico o que vimos. Ele tem um acervo grande para o museu do contabilista, então 
ele está preparando tudo isso e clamo ao vereador Olavo quero que some à comissão de 
Cultura Esporte por conta de que eu acho que nós devemos fazer um trabalho de uma 
frente para que nós possamos ter um resultado grandioso. Nós demos a ideia ontem de 
chamar engenheiros, arquitetos, buscar uma área para Cascavel, fazer um grande 
projeto para o município de Cascavel e é com essa vontade que Cascavel que tem 
bastante história e ontem até falei: uma das primeiras prensas do ciclo madeireiro de 
Cascavel está abandonada no interior. O acervo é belíssimo do Pompeu. - Vereador 
Carlinhos Oliveira: E o conhecimento que ele tem, contou histórias que realmente são de 
se aproveitar e queremos dizer aqui que podemos tentar usar essa lei Rouanet ou outra 
lei que venha valorizar a questão da cultura realmente dentro do município, realmente 
esse é um projeto que vale a pena ser investido pra que aqui nós possamos preservar 
toda essa história. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Celso Dal Molin: O pai do seu 
Pompeu quando Cascavel era um distrito ele era subprefeito de Cascavel, então a 
história do Seu Pompeu realmente vem lá do começo da história com o pai dele que fez 
parte de Cascavel, do distrito de Cascavel. - Vereador Carlinhos Oliveira: Era isso. - 
Vereador Rafael Brugnerotto: Abro mão da palavra. Peço licença pra me retirar. – 
Presidente: Justifico a saída do vereador Misael Junior por falecimento do seu tio. Com a 
palavra vereador Romulo Quintino. - Vereador Romulo Quintino: Abro mão da palavra. – 
Presidente: Com a palavra vereador Olavo Santos. - Vereador Olavo Santos: Preciso 
fazer uma informação como fui um dos membros da comissão de educação que trouxe 
até os senhores aquela preocupação da associação Olhar Down e todos também 
receberam no gabinete a correspondência que foi enviado à Secretaria Municipal de 
Educação e o estudo, dizer que a secretária Márcia Baldini cumpriu com o que tinha se 
proposto, veio para reunião com sua equipe participou conosco, trouxe as informações, 
havia uma preocupação da parte dela se a gente estava duvidando ou pelo menos 
questionando a condição de capacidade da comissão de avaliação da equipe o que não 
foi de maneira alguma contestado isso e sim o que existia de entendimento da parte dos 
pais e de resposta da secretaria de que os pais diziam que passava muito longe dos 6 
meses para avaliação daquelas crianças que apresentam déficit de aprendizado para ver 
se precisariam de uma professora, de uma PAPI e a secretaria dizendo que não, que em 
dois meses era resolvido. A professora Valquíria teve a facilidade de comunicação em 
explicar com mais simplicidade para gente como funciona, disse que a partir do momento 
que chegar a equipe eles dois meses normalmente conseguem fazer essa avaliação, 
mas como dilema continua, nós da comissão de educação propusemos que o estudo 
para ver a viabilidade de criar na Secretaria de Educação um protocolo onde os pais 
possam fazer também essa solicitação da avaliação, ela precisa sim ser uma avaliação 
pedagógica, mas também deve-se levar em consideração a questão médica e os pais 
percebendo que a necessidade de seu filho no ato da matrícula fariam essa solicitação 
ou a qualquer momento, mas teríamos um protocolo um regrado aonde poderia ser 
acompanhado passo a passo cada etapa deste processo que é muito minucioso. A 
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secretária de educação se comprometeu em fazer uma avaliação da possibilidade desse 
protocolo e em breve estará retornando para comissão de educação dizendo se 
realmente há essa possibilidade. Nós entendemos que se isso acontecer estaremos 
resolvendo este impasse e daí vai aparecer quem está falando a verdade: os pais ou a 
secretária Márcia. Aproveitar em nome do presidente Alécio e fazer um convite para a 
sessão solene que a Câmara Municipal de Cascavel irá realizar nessa quinta-feira nas 
dependências da Câmara às 19 horas em homenagem aos 40 anos da TV Tarobá. 
Gostaríamos de poder contar com todos os senhores. Diante disto eu quero dizer que 
nós precisamos urgentemente encontrar a solução, estaremos entrando em contato com 
o secretário Ney, a comunidade de Gramadinho tem reclamado muito da condição das 
estradas principalmente para o transporte escolar. Os recursos que vieram estamos 
ansiosas que sejam aplicados para a pavimentação das rodovias rurais do município de 
Cascavel. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Mauro Seibert: Não foi por falta de 
informação. Quando apresentaram o projeto nesta Casa falei que eu era contra pedra 
irregular. Não temos mais mão de obra no estado do Paraná. O sistema que está sendo 
feito não há uma compactação ideal, nosso solo também não propicia isso. Naquele 
momento falei para os agricultores, falei para os engenheiros que não seria bom para 
Cascavel aquele modelo. O pessoal me procurou também eu deixei bem claro, 
esperamos que a empresa resolva isso. - Vereador Olavo Santos: Lembrando que 
sempre tem alguém que tem a palavra final, se sabe tudo então que resolva. A 
comunidade Gramadinho está lá esperando. – Vereador Celso Dal Molin: Questão de 
ordem. Peço licença para tirar, estarei me prometendo que vou ver as falas depois 
baixando no sistema. – Presidente: Com a palavra vereador Valdecir Alcântara. - 
Vereador Valdecir Alcântara: Abro mão da palavra. – Presidente: Com a palavra 
vereador Mazutti. – Vereador Mazutti: Abro mão da palavra. – Presidente: Com a palavra 
vereador Serginho Ribeiro.  - Vereador Serginho Ribeiro: Quero falar um pouquinho do 
trabalho que foi feito agora em prol a várias ações sociais dos motoclubes, acho que já 
deve ter um vídeo pronto eu gostaria de passar. Agradeço imensamente todos os 
motoclubes envolvidos nessas ações de Páscoa do bem, ações em prol das crianças 
carentes. Vamos ver o vídeo. Esse foi o evento Indomáveis Moto Fest que foi o maior 
sucesso, evento que reuniu vários motoclubes de Cascavel, da região e do Brasil inteiro. 
Parabenizar todo o grupo dos Indomáveis e principalmente o presidente. Vamos conferir. 
Tive o prazer também de entregar instituído no calendário do município também um 
trabalho incrível do pessoal de Cascavel juntamente ao presidente Vandão entreguei 
junto a ele então uma placa de mérito instituído no calendário do município e 
agradecendo os demais pares o evento Indomáveis. (-Um aparte) Pois não. – Vereador 
Olavo Santos: Estive nesse encontro e como eu tenho no meu passado uma grande 
curtição de moto também pude ver aqui que maravilhoso evento, e aqui se faz 
necessário uma observação de quanto importante para Cascavel é ter um novo centro de 
eventos melhor localizado com toda infraestrutura. Ainda já está muito dentro do 
perímetro urbano, nós vimos alguns moradores reclamando por causa da circulação das 
motos, barulhos. Lembrando que esses motoqueiros trouxeram muito dinheiro para 
nossa economia, hotéis, restaurantes, bares, só essa observação pra um evento de 
grande envergadura como dos Indomáveis. - Vereador Serginho Ribeiro: Concordo, com 
certeza um evento maravilhoso e circulou muito investimento. Com certeza foi excelente. 
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Também gostaria de passar tem a ação na qual as crianças de algumas escolas 
municipais e também ação beneficente juntamente com a galera. Uma ação do bem 
muito linda. A gente vê outras ações também do pessoal do Motoclube Abutres que já 
entregaram no dia das crianças e outras instituições. Isso mostra a união dos motoclubes 
em Cascavel, de toda região do Brasil inteiro. Parabenizar cada um pela ação. Depois do 
evento veio a parte social que eles fazem sempre. Sempre estão participando de ações 
voluntárias e ações beneficentes à comunidade toda. Com isso mostra o trabalho lindo 
que é feito nos motoclubes de Cascavel. Quanto é importante valorizarmos eventos 
como esse, como Indomáveis que fomenta economia, gera empregos, traz vários 
motoclubes de toda a região, de outros países e com total organização. Estive também 
presente lá com pessoal da comunidade juntamente com o vereador Madril lá também no 
bairro São Cristóvão onde teve a comunidade envolvida, foi super legal, ação também 
que aconteceu e em outros bairros. Novamente agradeço o apoio de vocês instituído no 
calendário do município o Indomáveis, parabenizar novamente todos os motoclubes de 
Cascavel e toda a região, a todos que fazem ações, a todos que fazem encontros, se 
dedicam e a toda imprensa também que divulga as ações beneficentes que é muito 
importante cada um fazendo a sua parte. Parabéns a cada grupo dos motoclubes, a cada 
pessoa que realmente faz a diferença na vida de outra pessoa. Muito obrigado – 
Presidente: Com a palavra vereador Pedro Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: Abro 
mão da palavra. – Presidente: Com a palavra vereador Policial Madril. - Vereador Policial 
Madril: Abro mão da palavra. – Presidente: Com a palavra vereador Paulo Porto. - 
Vereador Paulo Porto: Abro mão da palavra. – Presidente: Não havendo mais nenhuma 
inscrição para o interesse público, encerro a presente sessão. O presidente encerrou a 
presente sessão ordinária às dezesseis horas e cinquenta minutos. E nada mais 
havendo a tratar e a constar, foi transcrita por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a presente 
ata, que depois de lida e aprovada será devidamente assinada pelo Secretário e pelo 
Presidente que dirigiu os trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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